Test znalostí Ekonomika B
Trh, úloha státu v tržní ekonomice
1. Dílčí trh znamená:

a. trh veškerého zboží v dané ekonomice

b. trh jednoho druhu zboží

c. trh jednoho konkrétního výrobce

2. Zákon poptávky zní:

a. s rostoucí cenou poptávka stoupá

b. s rostoucí cenou poptávka klesá

c. s rostoucí cenou zůstává poptávka stejná

3. Mezi komplementy (zboží, jenž je nutným doplňkem jiného zboží při jeho používání) patří:

a. video, videokazety

b. les, strom

c. mandarinky, pomeranče

4. Jak zní zákon poptávky?

a. s rostoucí cenou nabídka klesá

b. s rostoucí cenou zůstává nabídka stejná

c. s rostoucí cenou nabídka roste

5. Stav, kdy se nabídka rovná poptávce nazýváme:

a. tržní rovnováha

b. bod zvratu

c. tržní mechanismus

6. Administrativní monopol definujeme jako:

a. firma jako jediná zná recept na výrobu určitého výrobku

b. firma má jako jediná povolení od státu určitý výrobek prodávat

c. firma má jako jediná povolení od státu prodávat pouze jednomu odběrateli

7. Situaci prostředí mobilních operátorů na českém trhu (O2, Vodafon a T-mobile) můžeme označit jako..

a. monopol

b. fúzi

c. oligopol

8. Fúze a akvizice (koupě) jsou dva druhy téhož typu monopolu - jakého?

a. koncernu.

b. syndikátu.

c. kartelu.
9. Negativní externalitou rozumíme:

a. určitá osoba nebo podnik uhradí všechny náklady své činnosti, a  nepřenáší je na někoho jiného (nejčastěji na stát)
b. určitá osoba nebo podnik nehradí všechny náklady své činnosti, ale část jich přenáší na někoho jiného (nejčastěji na stát).

c. určitá osoba nebo podnik hradí všechny náklady své činnosti, za pomoci státu
10. Mezi úkoly státu v tržní ekonomice patří. Označ dvě správné odpovědi:

a. Výrobní a distribuční funkce

b. Zabezpečení vnitřního pořádku a bezpečnosti země

c. Sociální funkce

11. Trhem stanovená cena plní dvě funkce. Označ je:

a. Zajišťuje, aby zboží bylo dostupné všem zákazníkům

b. Eliminuje neefektivní výrobu

c. Reguluje množství výrobků na trhu

12. Mezi faktory, které ovlivňují poptávku nepatří:
a. Cena daného produktu

b. Místo, kde se výrobek vyrábí

c. Počet kupujících

Cena příbuzných produktů

13. Podstatu peněz nejlépe charakterizuje tvrzení:

a. Speciální druh zboží, zejména zlato a stříbro

b. Speciální druh zboží, tzv. všeobecný ekvivalent hodnoty

c. Platidlo, bankovky a mince určené k placení za zboží

14. Funkce peněz jsou zejména. Označ dvě správné:

a. Prostředek směny 

b. Prostředek bohatství

c. Míra hodnoty

15. Kartel je druh monopolu, který vzniká:

a. Dohodou výrobců o cenách

b. Dohodou výrobců o výrobcích

c. Dohodou výrobců o poskytovaných úrocích
